

这些新闻暖人心

火车站一只双肩包引发全网寻人 丢失血汗钱的健忘症老人找到了

2月3日下午4点左右，遗失巨款的打工老人杨和平在南京小红山汽车站候车室被找到。这个消息在网上发布后，参与线上寻人的各路网友纷纷点赞。这到底是怎么回事？现代快报记者了解到，事情还得从2月1日，也就是春运首日说起。

通讯员 周春青 张琦奇
现代快报/ZAKER南京记者 朱鲸润



老人拿回自己的失物 南京铁路警方供图

一只包引发全网寻人

“患有健忘症的杨和平老人，您在哪里？您攒下的辛苦钱在等您！铁路无锡站在苦苦寻找您！您的亲属也在呼唤您！”2月1日春运首日，无锡火车站内，旅客们携带大包小包行色匆匆。当晚9点多，铁路无锡站城际值班员在巡视候车室时发现一只咖啡色的双肩包，经工作人员与民警共同检查，发现包内有现金2.5万余元。此外，还有一张身份证件和一张无锡第九人民医院的就医卡，身份证件上的信息显示是一位叫杨和平的老人，今年65岁。

为了找到失主，工作人员拨打了医院的电话，查询到老人留在医院的亲属电话，哪知这位亲属在外地工作，对老人的情况知之甚少。据老人的亲属、远在新疆

工作的侄女婿张先生介绍，二叔是湖北浠水人，常年独居，患有较为严重的健忘症，这几年一直在无锡打工。上个月还与他们联系，说今年准备回家过年，没想到会把这些年赚的血汗钱全部遗失。

寻人陷入僵局，无锡火车站工作人员与值班民警调看了检票口的录像回放，初步判断老人当天下午搭乘了前往南京的G7022次列车。

没有有效线索，无锡火车站想到通过媒体以及车站官方微博全力寻找失主，各大官方网络平台陆续转发寻人信息，全网掀起寻人的热潮。天气寒冷，财物又都丢了无锡，老人会不会冻着会不会被饿到，一时间老人的安全牵动着大家的心。

丢包老人平安回家过年

接到无锡站派出所通报的警情后，南京铁路公安处南京站派出所第一时间开展走访调查。经询问派出所指挥室及相关当班民警，没有接到杨和平老人的报警求助记录。随后，派出所进一步扩大寻找范围。2月3日下午3点左右，南京公交治安分局客运派出所通报警情，此人曾到他们警务工作站求助，办理过临时身份证。与此同时，无锡方面也接到来自老人老家派出所民警的电话，对方在电话中表示，有热心人士打电话到当地派出所，称在小红山汽车站曾见到一个老人与杨和平很像。民警根据收集到的信息，终于在小红山汽车站候车室的一处

角落里找到了老人。看到老人平安无事，民警悬着的一颗心终于落地。

现代快报记者了解到，老人此前一直在火车站与汽车站之间徘徊，不知该去哪里，还好没吃多大苦头。民警和火车站工作人员赶紧给老人安排了热水和热饭热菜，让老人暖暖身子。

4日上午，无锡火车站派专人赶到南京，将老人的物品交到他的手中。看到自己打工赚来的血汗钱又找回来了，老人十分激动。为了让老人能顺利踏上回家路，铁路南京站帮老人买好了车票，并和列车工作人员做好交接，确保老人5日能平安回到老家过年。

临产孕妇躺路边，暖心的哥急送医

男婴在车上出生，母子平安



的哥陈师傅

快报讯（通讯员 方文杰 记者 钱念秋）2月4日早上7点30分，南京的哥陈能喜师傅开车路过栖霞区南湾营时，看到一名女子躺在路边的雪地里。得知对方是待产孕妇后，他立即将其抱上车，往附近的医院赶。没想到，在去医院的路上孩子出生了。现代快报记者了解到，产妇已住进南京市中西医结合医院，母子平安。

2月4日上午，记者在南京市中西医结合医院妇产科病房外，遇到了陈师傅的爱人石女士。她告诉记者，知道这事后她不放心，就赶紧过来照顾一下这名产妇。

产妇姓丁，刚生下一名6斤重的男婴。“真是太感谢陈叔叔了！”丁女士告诉记者，她老家在镇江丹徒，离她在南京的住

所不远，家人中午就能赶过来。几天前，她和家里闹了点小矛盾，就一个人出来散心，“离预产期还有不少天，没想到提前了。”丁女士表示，当天早上觉得肚子有点疼，想去医院的，没想到出门没多久就疼得倒在路边，当时出租车很少，多亏陈师傅及时相救。

现代快报记者了解到，陈师傅今年55岁，是南京江南出租车公司的一名普通的哥。据陈师傅介绍，早上7点30分左右他路过南湾营，就看到一个女孩倒在雪地里。“当时以为是车祸，我就本能地想去看一下发生了什么。”后来上前一问才知道，对方是一名孕妇，而且马上就要生产了。“我赶紧把她抱上车，想把她送到医院。”与此同时，他拨打了110，希望通过警

方让医院给孕妇开启绿色通道。一路上，陈师傅还一直安慰丁女士，让她不要着急，没想到在开车途中，孩子就出生了。“听见孩子在哭，我就放心了。我是有孙子的人，根据我的判断，孩子应该暂时没事。”

10分钟后，陈师傅将这对母子送到医院，并办理了入院手续。得知母子平安后，他才默默离开。感动的是，陈师傅的爱人石女士得知这件事后，赶紧到医院照顾丁女士。“知道她一个人在南京，又没有亲朋好友，就想帮帮她。”石女士表示。

对于陈师傅的感人举动，南京公共交通（集团）有限公司江南出租汽车分公司相关负责人表示，公司会对陈师傅进行通报表扬，并有一定的物质奖励。

小伙欲轻生 悬崖边呆了一天一夜

快报讯（通讯员 鼓公宣 陈鑫瑶 记者 顾元森）得知一男子欲轻生，两名民警接警后立即展开救援。2月4日，现代快报记者从南京鼓楼警方了解到，近日上元门警务站民警救助了一名29岁的男子。

事情发生在1月24日中午11点多，当时民警接到市民王先生报警，称儿子因家庭琐事意图自杀，人已经到了幕府山，准备跳崖。民警迅速赶往现场，经过一个多小时的搜寻，终于发现了意图自杀的王某。由于王某已在悬崖边呆了一天一夜，全身瘫软，已经无法爬到上方的安全地带，甚至稍有不慎就会从幕府山高处落下，进退两难。

民警陈正仔细观察分析了周围环境后，抓住一旁的树枝跳到王某身边，并将其扶起，让他踩在自己的手上，再托举着他慢慢爬到上方的安全地带，同时另一位民警胆大心细、有条不紊的救援下，王某脱离险境。

脱困后，王某痛哭流涕，其家人对民警再三表示感谢。“命就一次，没有什么过不去的，快过年了，别再做傻事了！”民警劝说后，护送王某及其家人下山。

男童翻窗被困 惊动4辆消防车

快报讯（通讯员 南消轩 记者 王瑞）家长去上班，把孩子锁在家里。因为想出去玩，孩子就从卫生间的窗户翻了出去，结果被困在七楼和八楼中间的空调外机平台上。听到孩子的哭声，邻居赶紧报了警。在消防队员的救援下，孩子被成功救下。

2月4日14点38分，南京消防接到报警，称鼓楼区幕府东街附近一居民小区内，一个七八岁的男孩被困在七楼和八楼之间的平台上。随即，南京消防迈皋桥中队出动4辆消防车20名消防官兵赶往现场救援。经询问，得知孩子是从家里卫生间的窗户翻出来的，本打算出去玩，没想到翻出来发现是空调外机平台，根本无法出去。与此同时，孩子的家长在接到警方电话后，也火速返回家中。但由于房门从屋内被反锁，用钥匙打不开。

还好，厨房的窗户是打开的，与卫生间窗户成90度角，经过查看，救援人员决定对走廊上正对着平台的一个防护窗进行破拆，再将孩子通过厨房的窗户救回。于是，消防队员先递给孩子一根坚固的长绳，让其绑在身上，确保安全。防护窗破拆成功后，一名消防队员横跨到孩子所站的小平台上，然后爬进厨房的窗户，接着慢慢将孩子拽回到屋内。

短短5分钟后，男孩被救回安全地带，所幸无大碍。